

Se extremase la Humanidad al pensar que Finlandia es ya un país «ganado» para el «Telón de Acero». En esa etapa que comenzó en Polonia, y que, tras Bulgaria, Rumania y Hungría, forma con Yugoslavia y Checoslovaquia un ciclo completo, esto de ahora, visto con frialdad, es un simple episodio que acerca más aún a Rusia comunista hacia las tierras de Escandinavia, y prueba, sin lugar a dudas, las terribles equivocaciones de los paladines de la democracia que han sido simples juguetes en las manos del soviet.

Desde luego es evidente que todo lo del comunismo se disfrazó siempre de la misma forma. Hay siempre en sus aspectos una razón de su fuerza, y la meta que le señala el fin que persigue. Así hay gentes a quienes el Kremlin no puede engañar nunca, y hay otras a las que el Kremlin engaña siempre. Por ello el craso error de las democracias al no admitir sus equivocaciones o paliarlas con argumentos sofisticados es, quizá, lo que más permite esos golpes de efecto que asusta Stalin, que hacen exclamar a los que el comunismo no engaña: «¿Hasta cuando?»

De la O. N. U. a la Sociedad de Naciones median varios años, y un abismo separa a lo de hoy de aquel organismo internacional. Ahora, cuando sobre la pequeña y valerosa Finlandia se cierne un peligro real y evidente, el silencio de la O. N. U. dista mucho de aquel símbolo de protesta del organismo de Ginebra cuando la Rusia «aliada» de Alemania —por lo menos ligada por un pacto que aportaba a los alemanes una ayuda de materias esenciales para la guerra— atacó a los fineses. Han cambiado las cosas en el mundo, y el modo de ser en muchas cosas.

Finlandia es hoy en su propio un gran ejemplo para la humanidad. Sería necesario hacer comprender todo lo que es el pueblo de la tierra de los 100.000 lagos para presentar a «Saomi», silenciosa, sencilla, esperando la hora terrible y como en el comienzo de una gran peregrinación para purgar errores de los demás. Quizá el hombre sincero, el humano, el comprensivo, se pregunte perplejo: ¿Por qué sucede todo esto? ¿Por qué el mundo titubea y vacila y no ve bien los ejemplos claros que el proceder del comunismo ofrece?

Quizá en la gran verdad de Finlandia se encierre todo su secreto en ese más allá de su hora que pesará siempre sobre la parte de la Humanidad que alentó a los rusos para que su pulpo extendiera sus tentáculos y cortara la vida a los pueblos que aprisionaba. En estos momentos de incertidumbre internacional esa es una verdad que la Historia registra ya, aunque a muchos les pese y a otros les venga cuenta arriba el admitirlo. Las acciones y los hechos del comunismo se suceden sin freno y sin interrupción, para hacer ley el Imperio de la fuerza y el temor, baluartes en los que el comunismo se encierra.

La fuerza bruta del comunismo tiene que ser dominada por la fuerza de la razón, que debe hacer sentir su peso, como la justicia hace sentir su rigor sobre los que faltan y delinquen. Al mundo no le quedan otros caminos, si la Humanidad quiere persistir y ser, como siempre, civilización y progreso al servicio del hombre.

Para Finlandia, en la pasividad esperando «una hora», está solamente su razón y su derecho a la libertad. En estos tiempos, en que la vida tiene para todo un ritmo acelerado, una hora en la Historia de un pueblo —Finlandia en este caso— puede serlo todo. Pero antes de llegar a esa hora, la advertencia, el aviso, «cinco minutos antes», también es un deber. Después cinco minutos pueden serlo todo, y se puede exclamar: «¡Demasiado tarde!»

España ante el extranjero

Bidault, defiende, frente a los comunistas, la reanudación de las relaciones diplomáticas y comerciales con nuestra nación

«La Península Ibérica baluarte antisoviético.—De las cloacas del Kremlin es donde fluye la difamación contra Gran Bretaña, Estados Unidos y España» («Daily Graphic», de Londres)

Habla Bidault
PARIS.—El ministro de Asuntos Exteriores, Georges Bidault, ha defendido la normalización de las relaciones diplomáticas y comerciales entre Francia y España al intervenir esta tarde en el debate sobre política extranjera en la Asamblea Nacional. Bidault declaró que Francia tiene intereses económicos y culturales que proteger en España y que no hay ninguna razón para que mientras los demás países han conservado sus relaciones normales con ella, Francia se encuentre en una situación anómala. «Todo el mundo—dijo Bidault—ha mantenido relaciones con España, menos Francia, y, sin embargo, los intereses franceses en España representan el 50 por 100 de todas las inversiones extranjeras en esta nación.» Volviéndose contra los comunistas, el ministro declaró: «Únicamente puede rechazar el restablecimiento de las relaciones diplomáticas con España los que tengan especial empeño en fomentar los intereses anglosajones en la Península.» Terminó afirmando que el aspecto político de las relaciones con España no ha cambiado —EFE.

Comentario del «Daily Graphic»
LONDRES — «De las cloacas del Kremlin es de donde fluye la

difamación contra Gran Bretaña, Estados Unidos y España», dice el comentarista internacional «Camidus», en un artículo que publica el «Daily Graphic». «Me alegraré—dice también—de que el General Franco y el doctor Oliveira Salazar hagan frente a la invasión de Europa por los bolcheviques. Si algún día sucumbieran, nada habría que impedirles la completa dominación de Europa por el Kremlin.» «El General Franco—añade «Camidus»—no es el hombre que amenaza la paz del mundo. No se está apoderando de país tras país ni liquidando a todos cuantos no siguen su línea política. No existe cortina de acero alrededor de España. Y el día en que Rusia produzca tan poco daño como España estará dispuesto a decir algunas palabras amistosas sobre Stalin.»—EFE.

«España como aliada», título el «Whitehall Letter»
LONDRES.—«España como aliada» es el título de un artículo de la influyente publicación «Whitehall Letter», en el que se dice que «se ha hablado mucho de España en las últimas semanas en plan de sondeo». «En Londres se ha confirmado—agrega—que España y Norteamérica van a llegar a acuerdos financieros a través de Bancos de ambos países. Estas transacciones vienen siendo consideradas como un asunto me-

EL CAOS SOVIETICO CHECOSLOVACO

Continúan los suicidios políticos

ANULACION DE LA OPOSICION PARLAMENTARIA

PRAGA.—La Policía de Ostrava anuncia que el secretario regional del partido socialista nacional, Josef Hrad, se ha suicidado hoy en la cárcel donde se encontraba detenido como «sospechoso de espionaje».

Ya hay unanimidad en el Parlamento de Praga

Al finalizar el debate de hoy, en el que el Gobierno obtuvo 230 votos a favor y ninguno en contra, se pudo comprobar que setenta diputados que en la semana pasada no tuvieron oportunidad de firmar una declaración de lealtad al nuevo régimen, ante el Comité de Acción parlamentario, se habían abstenido de asistir a la sesión.—EFE.

Steffen cree que Masaryk «fue asesinado»

WASHINGTON.—Karl Steffen, miembro de la Cámara de Representantes de los Estados Unidos, nacido en Checoslovaquia, ha declarado que la muerte de Masaryk «pudo muy fácilmente haber sido un caso de asesinato».—EFE.

A Masaryk le han hecho la autopsia oficial

PRAGA.—La autopsia oficial practicada muestra que Jan Masaryk murió instantáneamente al caer de la ventana del palacio Czerain.—EFE.

La Asamblea francesa contra los comunistas checos

PARIS.—Salvo los comunistas, todos los partidos representados en la Asamblea Nacional votaron a favor del Gobierno al ser sometida la cuestión de política internacional. La moción aprobada expresa el saludo fraternal de la Asamblea «a los demócratas de Checoslovaquia, obligados a guardar silencio y privados de sus libertades esenciales».

El diputado comunista Ducloux atacó violentamente al Gobierno, al que acusó de buscar una alianza militar, y dijo que Bidault «se metía en lo que no le importa». Agregó que el deber de los pueblos es marchar hacia el socialismo, les guste o no a los plutócratas.

Un diputado derechista interrumpió: «Y si se niegan a marchar se les tira por las ventanas». Afirmadamente Ducloux replicó: «Sois vosotros los responsables moralmente de la muerte de Masaryk».

Después de votarse la moción de apoyo a la política internacional del Gobierno, la Asamblea discutió una resolución en la que se rinde tributo a Jan Masaryk. Fué aprobada con la oposición de los comunistas.—EFE.

«Tendrán consecuencias» («New York Times»)

NUEVA YORK.—Los periódicos matutinos de esta ciudad publican noticias de la muerte de Jan Masaryk, ministro de Relaciones Exteriores de Checoslovaquia. El «New York Herald Tribune», que en muy pocas ocasiones publica informaciones destacándose con grandes titulares, en

esta ocasión titula su información sobre la muerte de Masaryk detalladamente, diciendo: Muerte de Masaryk al arrojarlo desde una ventana. Los rojos dicen que se trata de un suicidio. El secretario de Estado, Marshall, califica la situación actual en Checoslovaquia de «reino de terror». En un editorial, el «New York Times» escribe: «La última esperanza de Checoslovaquia ha sido eliminada. El acontecimiento tendrá repercusiones; una de ellas se ha producido al expresar su protesta el delegado checoslovaco en las Naciones Unidas».—EFE.

La Encomienda de Isabel la Católica, a los diputados chilenos Cañas y Moore

El Ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, ha recibido en el palacio de Santa Cruz al diputado chileno señor Cañas Flores, a quien impuso la Encomienda de la Orden de Isabel la Católica y le entregó idéntica condecoración para el también diputado chileno señor Moore.

El tiempo en España

Parte meteorológico
Durante el día de ayer ha continuado el buen tiempo, de cielo despejado en todas las regiones, excepto en el litoral cantábrico, donde ha habido nieblas bastante persistentes.

Tiempo probable.—Continuación del buen tiempo con caracteres análogos, si bien es probable que disminuyan las nieblas en el litoral cantábrico.

Vientos del primer cuadrante en el nordeste de la Península que producirán marejada al norte de Baleares.

Habla el Papa: La Iglesia está al margen y por encima de los partidos políticos pero no puede permanecer indiferente ante la composición del Parlamento italiano

CIUDAD DEL VATICANO.—Su Santidad el Papa ha recibido esta mañana a los párrocos y curas de Roma. El Santo Padre pronunció un discurso en el cual, después de exaltar la labor del clero romano, recomendó una viva intensificación de las enseñanzas de la doctrina cristiana para eliminar la ignorancia de las verdades de la fe entre el pueblo. Expuso a la consideración de los presentes cuanto se refiere a la vida cristiana. Se refirió al deber primordial de cuantos predicamos en la Cuaresma y dijo que su deber y deber es llamar la atención de los fieles acerca de la extraordinaria importancia de las elecciones y de la responsabilidad moral que tienen cuantas personas tienen derecho al voto. Agregó que la Iglesia está al

margen y por encima de los partidos políticos, pero que no puede permanecer indiferente ante la composición del Parlamento, del que dependen cuestiones relacionadas con la vida religiosa y los intereses de la Iglesia, además de a r d u o s problemas económicos que afectan al bienestar del pueblo. En cuanto tienen estas cuestiones de orden temporal, los hombres de la Iglesia dejan a los demás la solución de los problemas, pero sin que ello quiera decir que la Iglesia se sienta ajena a ellos. En su consecuencia, el Santo Padre manifestó que es preciso hacer constar que todas las personas con derecho al voto tienen la obligación estricta de utilizarlo. La abstención por indolencia o cobardía es un pecado grave y culpa mortal. Los católicos deben

El ministro de la Gobernación preside la sesión reglamentaria de la Caja Postal de Ahorros

MADRID.—Ha celebrado su sesión reglamentaria el Consejo de Vigilancia de la Caja Postal de Ahorros, presidido por el ministro de la Gobernación, con asistencia del interventor general, subgobernador del Banco de España y directores generales del Tesoro, Primera Enseñanza, Previsión y Correos y demás señores vocales, aprobándose la gestión del último trimestre con relación a valores adquiridos y enajenados, difusión del ahorro y créditos para fines sociales, tomándose satisfactorio conocimiento de los 731 millones de pesetas a que asciende la cartera de valores y el incremento de más de 33.000 titulares durante el pasado año, con un superávit de imposiciones sobre reintegros de 79 millones de pesetas.

Amenaza de muerte a Churchill

LONDRES.—En Scotland Yard se informa que ha sido recibida una llamada telefónica advirtiendo que Churchill sería asesinado a mediodía de hoy. Un portavoz de la Policía ha declarado que han sido tomadas las debidas precauciones. La llamada telefónica se recibió a las nueve de la noche de ayer, y se hizo desde un teléfono público. Inmediatamente se trató de localizar al ex primer ministro británico, quien se encontraba en el teatro Palladium, donde actuaba el artista norteamericano Danny Kaye. Después de la función Churchill fué al camerino de Kaye para charlar con él.

Continuará la vigilancia
Oficiales de la Policía británica, vestidos de paisano, se han mezclado con el público a la salida del teatro Palladium, donde se encontraba el ex primer ministro británico, para protegerle del anunciado atentado contra su vida, y le han escoltado hasta su domicilio, en Hyde Park. Se tiene entendido que la vigilancia especial sobre el ex primer ministro continuará hasta que se llegue al convencimiento de que el anuncio de que se iba a intentar contra su vida es completamente falso.—EFE.

La conferencia de Bruselas terminará el miércoles

BRUSELAS.—Como estaba anunciado, a las cuatro de la tarde se reanudó la Conferencia, para estudiar la redacción final del Tratado histórico, que se terminará en un tiempo «record» y que será firmado el próximo miércoles. Antes de comenzar la sesión plenaria, el ministro de Asuntos Exteriores de Luxemburgo, Pierre Evinger, declaró al corresponsal de la Agencia United Press: «Tenemos redactados todos los artículos que constituyen el Tratado y el preámbulo. Lo único que falta es la aprobación de los artículos finales que se han de adoptar por la Conferencia».—EFE.

Venta libre de aceite en Portugal

LISBOA.—La venta de aceite podrá ser realizada libremente en Portugal a partir del día 1 de abril, vista la excelente cosecha de aceite en el país, sin precedentes europeos.—EFE.

Ejercicios Espirituales en Santo Domingo de las Posadas

Por primera vez en Santo Domingo se ha celebrado una tanda de Ejercicios Espirituales para jóvenes. Nuestro celoso párroco, don Dativo Conde, de mucho tiempo venía pensando en poder realizar este propósito y este año, después de vencer varios obstáculos, ha podido ver su sueño realizado. El R. P. Lorenzo de Santa Teresa, Carmelita Descalzo, del convento de la Santa de Avila, dirigió con su palabra cálida y fervorosa estos Santos Ejercicios.

Siguiendo el método de San Ignacio sus meditaciones llenas de acción penetraban en el alma de los jóvenes haciéndolos sentir vivamente las verdades eternas comprendiéndolos de las cosas terrenas. Los corazones se encontraban rebosando paz y alegría al parecer oír la dulce voz de Jesús que decía: «Sígueme». Al empezar este acto nuestra tristeza de espíritu se trocó en júbilo y gozo. El reverendo padre nos ha sabido entender tan bien que en sus meditaciones tocó con gran suavidad los puntos más flacos de nuestras almas y haciéndonos sentir ese amor al Divino Pastor. Todos hemos querido corresponder quedándonos grabadas las enseñanzas del Pastor de Almas.

La señorita maestra de dicho pueblo, celosa en el apostolado, deseosa de extender el reinado de Cristo y de sembrar buena semilla en nuestras almas, no abandonó a los jóvenes de los Santos Ejercicios ni en un solo momento, ayudándonos para saber corresponder al trabajo del padre y se dió cuenta de que en este pueblo también escuchan y practican la dulce voz del Señor. ¡Qué delicioso es compartir con Jesús todos sus trabajos, fatigas y penas. El nos ha dicho: «Venid a mi todos los que estáis fatigados que yo os aliviaré». Nuestra Madre la Santísima Virgen que nunca abandona a sus hijos y queriendo que en estos Ejercicios se sacara mucho fruto no nos ha abandonado y ha querido retomar a nuestro lado a la señorita maestra que con gran amor nos ha enseñado multitud de cánticos para entonarlos en la santa misa, antes y después de las pláticas dirigidas a Jesús y a su Madre, llevándonos más vivamente a sentir las palabras del padre y pudiésemos seguir el camino que nos tiene señalado.

Los Santos Ejercicios han resultado maravillosos, pues no solamente ha querido el Padre participarse un grupo de jóvenes, sino todo el pueblo, para que conociendo la doctrina de Jesús puedan seguir sus mandatos. En los diferentes actos que se han llevado a cabo, dos pláticas han sido públicas, la primera por la mañana, a las siete y media, y la otra por la tarde, a la caída del sol. Sobre todo estos dos han resultado hermosísimos por la nutrida asistencia de fieles.

Una gran satisfacción experimentó nuestro párroco al ver que todo el pueblo en pleno se dirige al santo templo para escuchar la voz del Señor. Por la mañana empezábamos el día con una meditación, la cual era oída por los fieles con gran entusiasmo; a continuación la Santa Misa, acercándonos con gran amor a la Divina Misa y entonando cantos apropiados para dicho convite, dirigidos por la señorita maestra.

Los demás actos eran para los jóvenes, en los cuales el ministro del Señor, con un entusiasmo ilimitado, nos ha hecho deducir con sus fervorosas y sólidas palabras que venimos de Dios y a Él tenemos que ir. Después el rezo del Via Crucis.

En los actos públicos ha sido oído con admiración por todo el público, y hablándonos de la

muerte en todos los rostros se bajaba gran temor en pensar que somos Polvo, Ceniza, Nada.

¡Qué cosas tan maravillosas nos dijo al hablar de la Oración! Cerrándose el día con el Santo Rosario y Exposición de Su Divina Majestad. Así se iban alejando los Ejercicios.

El ilustre padre satisfecho con la asistencia del público los dijo: Fieles de Santo Domingo ¿Queréis darme una alegría? ¿Os sentís con fuerza para hacer un gran sacrificio a los ojos de María? Animos a todos, mañana honraremos a nuestra mediadora asistiendo contentos y gozosos al Rosario de la Aurora. Decimos ¿habrá asistencia a este solemnisimo acto? No faltaba más, pues se iba a realizar por primera vez, y queríamos honrar a la Santísima Virgen.

Qué día más feliz cuando las campanas del templo anunciaban con su voz de bronce que se iba a dar comienzo a tan solemne acto. Pronto se oía por las calles un continuo movimiento; era el público que se dirigía a la iglesia saludando a nuestra Madre con su oración predilecta el Santísimo Rosario esperando el nuevo día. ¡Qué Rosario más solemne! Con qué fervor se entonaba el Ave María, sin duda este ha sido el acto que ha gustado más a nuestra Madre; recorrimos todo el pueblo y aunque estaba cruda la mañana no sentimos el frío pues pudo más el amor abrasado de la oración que el frío que reinaba en aquella mañana. Después del Rosario la Santa Misa, con Comunión General, pues todos los fieles quisieron participar del delicioso Manjar quedándose todos admirados de lo bien que resultó este penúltimo acto, dando fin a los Ejercicios con la Bendición Papal.

Después a los ejercitantes nos estuvo animando el padre para poder cumplir los propósitos, y exhortándonos a no dejar como muerta la buena semilla en nuestra alma. Acto seguido nos dió a cada ejercitante una estampita con una dedicatoria escrita por el padre Lorenzo a cada una según se encontraba el alma.

Por la tarde hubo un Miserere de Penitencia y a continuación como carmelita no quiso despedirse sin hablar algo de la Virgen del Carmen y de su Santo Escapulario, invitando a todos aquellos que no le tuvieran impuesto a que se lo impusieran y dando preferencia a los señores y jóvenes todos se dirigieron al altar mayor y se les dió un Escapulario a cada uno terminando con un canto a la Virgen y después todos de pie entonado por el padre se cantó Perdona a tu pueblo, viendo Nuestro Señor con el afán que se cantó llegarían a sus oídos de una manera más grata. «El que canta ora dos veces» y por eso todo el pueblo quisimos hacer nuestras voces para tan honorable acto.

Así se terminaron los Ejercicios quedando invitados para hacerlos al año que viene.

Una ejercitante
Z. Bermejo

Preparación correspondencia Problemas, Examen de Estado, Bachillerato, Comercio, Oposiciones. 60 pesetas mensuales. Dirección: Lorenzo López, Santísima Trinidad, 17. MADRID.

CUADROS ISABELINOS

en magnífica madera de cerezo encajada con preciosas estampas muy propias para habitaciones infantiles.

Se solicitan representantes
A reembolso, Ptas. 20.

Preparativos en provincias para la próxima Semana Santa

EN MADRID

La procesión del Domingo

La Comisión organizadora de la Semana Santa madrileña encarece a los colegios católicos de Madrid hagan la inscripción en el Secretariado, calle de Sevilla, número 6, de los niños y niñas que piensan asistir a la procesión del Domingo de Ramos, «Entrada triunfal de Jesús en Jerusalén», durante la próxima semana, con el fin de poder remitirles sus vales para poder recoger las palmas que la citada Comisión entrega con carácter gratuito.

El Sermón de Penitencia lo pronunciará el padre Sancho, O. P.

El Rosario de Penitencia, que saldrá del Oratorio del Olivar el Miércoles Santo, a las diez y media de la noche, y al que únicamente asistirán señoras, al llegar, en su recorrido a la plaza Mayor, hará estación con el fin de oír pronunciar el sermón de Penitencia al reverendo padre Silvestre Sancho, O. P., y a cuyo objeto se instalará en dicho recinto el altar y altavoces para que pueda ser percibido con toda perfección por cuantos asistan al mismo.

Las asociaciones religiosas femeninas que lo deseen pueden incorporarse a esa magna manifestación de fe, poniéndolo en conocimiento de la Comisión, calle de Sevilla, 6.

Procesión del Silencio

Han quedado ultimados los detalles de esta procesión, que, integrada solamente por caballeros, saldrá, al igual que en años anteriores, en la noche del Viernes Santo.

Niños y cuentos A MIS CHIQUITINES QUERIDOS

Anoche. Lentamente va quedándose a oscuras la sala de estar. La camilla acegadora, vestida de rojo, el costurero, los estantes de libros y los cuadros de las paredes, se cubren poco a poco de sombras.

Se oye muy cerca el tic tac familiar —amigo— de un reloj. Y un poco más lejos al aviso apremiante de un reloj.

Luego, cruza la calle —como una enorme cucaracha— un automóvil negro. La luz de sus faros parece la de una linterna que alguien desliza —rápido y curioso— por la habitación. Es una semiobscuridad momentánea, pero suficiente para poner de relieve al grupo que se apila junto a la ventana: Una chica joven rodeada de niños.

Las trenzas rubias de Mari-Tere junto a la morena cabeza de Tito. Y la cara del pijo de José-Mari contrastando con la seriedad increíble de «Jesús», que espera con ansia la narración.

La muchacha, tras sonreír a los pequeños, les ha interrogado:

—Bien ¿De qué queréis que sea el cuento?

Hay un momento de duda en el pelotón de cabezas infantiles. Seguidamente, cuatro voces dicen a la vez:

- De la Virgen.
- ¡De guapos!
- De brujas.
- ¡De España!
- ¡Oh, qué conflicto! —se dice ella—. ¿Cómo dar gusto a to-

Formada por nueve procesiones parciales, se unirán todas en la Puerta del Sol a las once de la noche, para iniciar el recorrido común, que será: Puerta del Sol, Carrera de San Jerónimo, Cuatro Calles, calle de Sevilla y Peligros, Avenida de José Antonio, plaza del Callao, Postigote de San Martín y Arenal, terminando en la Puerta del Sol, donde se disgregarán, volviendo cada una al templo del que hayan salido.

En este cortejo, los Cruzados de la Fe lucirán hábitos nuevos de Nazareno y sacarán varales de plata en la Cruz Dominicana y los pasos de su Hermandad estarán iluminados con cirios de cera, llamando el «Cristo de la Fe» más de 300 kilogramos.

Los caballeros que deseen asistir como penitentes lo harán de nazarenos, pudiendo recogerlos en el Secretariado, calle de Sevilla, 6.

Concierto Sacro

VALLADOLID.—Ante la proximidad de la Semana Santa, todas las cofradías y hermandades penitenciales están trabajando en el montaje e instalación de sus pasos, al objeto de dar mayor esplendor a todas las procesiones y actos.

Se espera gran afluencia de viajeros y diversas personalidades.

La Orquesta Municipal y la Sociedad Coral de Bilbao, dirigida por el ilustre maestro Jesús Arámbarriz, intervendrán en tres conciertos sacros, con la interpretación de «El Mesías», de Haendel; la «Novena Sinfonía», de Beethoven, y el «Requiem», de Mozart.

Nueva actuación en Valladolid de Francisco Gallardo

Según vamos en la Prensa vallisoletana el joven alumno de aquella Facultad de Derecho y convecino nuestro, don Francisco Gallardo Escudero, ha obtenido un nuevo triunfo en la reciente actuación que tuvo en el Teatro Calderón donde donde como primer actor del Cuadro artístico del T. E. U. hizo en sus comitados verdaderas creaciones, que le obligaron a salir reiteradamente al palco escénico para saludar.

La crítica de prensa considera al señor Gallardo Escudero, como un recitador y declamador consumado.

Como consecuencia de esta actuación en el Teatro experimental que dicho Cuadro presentó en Calderón, el joven recitador tuvo que actuar nuevamente en el mismo coliseo, con un programa declamatorio de gran altura, quedando comprometido para un nuevo recital en el Aula Magna de la Universidad para después de Semana Santa.

Celebraríamos que se presentara una nueva ocasión en Avila para que nos hiciera el señor Gallardo saborear las primicias de tan delicado y bello arte, como ya lo hizo otra vez en el Casino Abalense.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes Delegación Provincial de Avila

Según me comunica el ilustrísimo señor jefe del Servicio de Carnes, Cueros y Derivados, en fecha 3 de los corrientes, los terceros cuerpos de las guías serie CDD/1, para la circulación de toda clase de ganado, deberán ser devueltos por las Delegaciones Locales, una vez ya utilizados por sus beneficiarios directamente al Negociado de Gafas de la Jefatura del Servicio de Carnes, Cueros y Derivados, Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, Almagro, 33, Madrid.

Él inspector delegado, Isidro Gómez Muñoz.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria de la provincia de Avila

Licencias por enfermedad y alumbramiento

El ilustrísimo señor director general de Enseñanza Primaria en telegrama fecha del día 9, dice a esta Delegación lo que sigue:

«De orden señor ministro participo que hasta tanto se habilite crédito correspondiente haberes de sustitutos a que se refiere artículo 99 Estatuto, las licencias por enfermedad y alumbramiento si bien se tramitarán y concederán en la forma establecida en el Capítulo IV, llevarán consigo la obligación de que los maestros a quienes se les concedan atiendan por su cuenta la enseñanza en la escuela conforme a la legislación anterior».

El delegado, Pablo Pérez.

Se vende solar amplio en el casco de la población, carretera de primer orden. Carretera Nueva, 28.

Se vende hotel recién construido, barato, con espacio para jardín, cocheros, etc., a falta de divisiones. Carretera Nueva, 28.

INGLES por correspondencia CURSOS LINGÜAFONICOS PIDA FOLLETO GRATIS DE LA ACADÉMIA CCC con discos APARTADO 261-SAN SEBASTIAN y sin ellos **FRANCES**

Sección religiosa

MARZO

Día 13. Sábado.—Santos Nicéforo, ob.; Rodrigo, pb.; Cristina, virgen; Macdonato, Patricia, Modesto, Teodora, Marco, Sabino, mártires; Eufasia, vg.

La misa y oficio divinos son del sábado, con rito simple y color morado.

En honor del Patriarca San José

San Pedro.—La Corte de San José dedica solemnemente a su glorioso Santo titular. Por la mañana, a las nueve, misa. Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el muy ilustre señor don Luis Serra, canónigo de la S. A. I. Catedral, preces del Septenario, bendición y reserva.

Nuestra Señora de las Angustias

Santo Tomé.—El Real e Ilustre Patronato de Nuestra Señora de las Angustias y Santo Sepulcro celebra solemnemente Septenario a su excelsa Patrona, la Santísima Virgen de las Angustias.

Por la mañana, a las ocho y media, misa rezada y a continuación oraciones y preces del Septenario. Por la tarde, a las siete, rosario, plegaria y sermón a cargo del muy ilustre señor don Mariano Tabares, canónigo de la Santa Apostólica Iglesia Catedral. Después se rezará el ejercicio del día y se cantará la Salve ante la imagen de la Santísima Virgen.

Ejercicios Espirituales

PARA HOMBRES

Santo Tomé.—Se celebran para comerciantes, industriales y oficinistas, del 8 al 14 de marzo, dirigidos por el reverendo don Luis Gómez.

Por la mañana, a las ocho menos cuarto, breve meditación y Santa Misa. Por la tarde, a las ocho, Santo Rosario, plática, meditación, exposición del Santísimo, Bendición y reserva.

PARA SEÑORAS

Organizados por la Parroquia de San Juan, ha comenzado una tanda de Ejercicios espirituales en dicha Parroquia del día 7 al 14, dirigidos por el reverendo don Luis Jiménez, beneficiado de la S. A. I. Catedral.

Para las jóvenes de la Parroquia de San Pedro y cuantas deseen practicarlos

Tendrán lugar en la Capilla del Internado Teresiano, dirigidos por el señor cura encargado de la Parroquia, don Hipólito Mayoral, desde el 7 hasta el 14 de marzo.

Rosario.—Mañana: 8 1/2 Meditación y misa; 11 30, meditación a la una, plática.

Tarde: 4 30 Via-Crucis; 5 Meditación; 7 1/4 Rosario y 7 30 Meditación.

Noruega vende oro

OSLO.—El Banco de Noruega vendió oro, por valor de diecisiete millones de coronas, en la pasada semana, debido a la escasez de dólares con que pagar las importaciones del país.—EFE.

Compraría PIANO

pequeño. Razón: Salmerón. San Roque, núm. 3.

Publicidad AVILA

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Calle del Tostado, número 7 lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondientes al sorteo celebrado el día 11 de marzo de 1948. Premiado con 25 pesetas, número

118

Premiados con 250 pesetas cada uno números terminados en 18

Y SANCH
Fábrica de Juguetes RIBADESELLA (Asturias)

—No hay brujas, José-Mary, ¿comprendes?
M^o Angeles Lucas Vicente

Historia inédita de Avila

Don Blasco Núñez de Vela y don Pedro de Lagasca

Aclaración

El extravío de una cuartilla deja un extremo de mi Crónica de anoche sin el sentido que tenía al llegar al rincón de Santo Domingo en el que fué practico un poquito de escalpelo.

Dejó de decirse en la dotación de aguas en la que se dió —no se da— «la polémica árida con las monjas de Teresa de Jesús por el convento de San José en 1564. No habría tenido las proporciones lamentables que alcanzó, de haber vivido don Blasco Núñez de Vela dadas las fatimas relaciones que tuvieron a la casa de don Blasco con la de Santa Teresa tan conjuntadas en ese rincón. Padrino de brutizo de la Santa fué el hermano de don Blasco

Núñez Vela, don Francisco. Los hermanos de Santa Teresa fueron a América con don Blasco y pelearon a su lado en la famosa batalla de Incaquito (1546). Uno de los hermanos fué Rodrigo el que de niño la acompañó en el episodio de las cercanías de los Cuatro Postes.

El pleito del monasterio de San José del que hablan precisamente las actas municipales de 1564 se gúta extractos que poseo, hubiera tenido con don Blasco solución. Como la tuvo hasta el primer caso de accidente de trabajo con Diego Domínguez. Y ségula la Crónica.

Queda aclarada.

J. Mayoral Fernández
Cronista de Avila

Ojeada a la prensa extranjera

¿Será tan nocivo el cigarro como afirman?

Artículo publicado en el «O'Pat meiro de Janeiro», de Oporto.

«Hasta el momento, cuando se pedía a los hombres de ciencia su opinión sobre los efectos del humo, sólo podían basarse en experimentos vagos y diseminados de la aplicación de la nicotina a los irracionales; pero ahora, los médicos pueden hablar con bases mucho firmes.

Cuatro fisiólogos de gran categoría, provistos de los más modernos aparatos de que dispone actualmente la medicina, han efectuado experimentos sobre cuarenta y ocho individuos de ambas sexos, para estudiar las «responsabilidades» que incumben al tabaco en el funcionamiento del corazón humano.

Los fumadores fueron escogidos entre las edades de 15 y 70 años; el principio y el fin de la vida. En dicho número se incluyeron expresamente veinte individuos de corazón débil o deficiente.

El lugar donde se efectuó el experimento fué el Laboratorio de Fisiología de la Universidad de Columbia, en Nueva York. Los pacientes estaban echados sobre una cama y tenían junto a sí todos los aparatos necesarios para registrar la presión de la sangre, las palpitations del corazón y su fuerza.

La prueba, en tres fases, se hizo tras un breve descanso, en el que el paciente fumaba un cigarro apagado, o hacía como si fumara, mientras los doctores procedían a varios registros. Por último, el paciente fumaba dos cigarros seguidos y para evitar cualquier interferencia en los registros que se provocara por la acción de los músculos, cada cigarro era mantenido justo a la boca del fumador por medio de una pizca, para que éste no tuviera que efectuar el más ligero movimiento.

Los experimentos se efectuaron con varias marcas de cigarros, entre los que figuraban especialmente floja, a la que se había extraído el 50 por 100 de nicotina. La mayor parte de los fumadores se tragaba el humo.

Los médicos dedujeron del mencionado experimento las siguientes conclusiones: Queda el humo no aumenta materialmente el trabajo del corazón, aunque el corazón está débil; que los cigarros no tienen una acción acuñativa—una serie de diez cigarros no actúa más fuertemente sobre el corazón que un sólo pitillo—; que hay muchos individuos a quienes el tabaco proporciona equilibrio emotivo, y que el tabaco, con todas sus propiedades, no ejerce sobre el organismo humano un efecto dis-

tituto del que produce el tabaco del que se ha extraído la nicotina.

En los fumadores sanos, el primer cigarro aumenta las palpitations del corazón en una media de ocho latidos y medio por minuto, elevándose la presión sanguínea en un 15 por 100. El total de la sangre absorbida por el corazón sufre una baja que no llega al 2 por 100. El segundo cigarro no provoca ningún aumento en estos porcentajes, añadiendo los médicos en su informe: «Estas alteraciones, que duraron por término medio de treinta a cuarenta minutos fueron más suaves que la excitación producida por un ejercicio moderado o por una ligera perturbación emotiva».

De todo esto, los cuatro sabios han sacado la siguiente conclusión: «Hay pocas probabilidades de que el humo perjudique a la mayoría de los fumadores, tanto hombres como mujeres, y si efectivamente hay enfermedades del corazón motivadas por el uso y el abuso del tabaco, puede afirmarse que son muy raras». —A. I.

Obsequio de la esposa de Perón al vecindario de Toledo

TOLEDO.—Ha producido impresión muy grata en esta ciudad el obsequio recibido de doña Eva Duarte de Perón y destinado al vecindario, consistente en 381 paquetes de 250 gramos de sopa elaborada con harina de floz, que se han distribuido entre titulares de cartillas de abastecimiento de tercera categoría. —(Cifra)



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de **acidez** y **dolor de estómago** es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS



FUTBOL Y HUMOR

En un partido de gran calidad, pero muy accidentado, los «Responsables» ganaron a los «Maniqueos» por 5-4.—Los jugadores despreciaron al árbitro y quisieron orroloarlo a la fuente de la Sierpe

Los equipos

Bueno, señores. A mi me han encargado que haga la reseña del partido de veteranos que el pasado miércoles se celebró en el campo de San Antonio, y no tengo más remedio que hacerla, salga paz o salga rana. Yo entiendo un rato largo de fútbol; pero, de escribir pa los periódicos, ni torta. Así es que tendréis ustedes que dispensar las muchas faltas que voy a meter de ortografía y de toos esos barallos que se empañaban los maestros en enseñarnos cuando éramos chicos.

Empezaré por decirles que el partido había despertado mucha expectación, por la categoría de los jugadores. Lo malo fué que quisieron hacerlo a puerta cerrada, y por eso mucha gente se quedó en casa. Si llegan a darlo con taquilla y a declararlo el día del día, se hincha el Avila de cuartos. De toos maneras, hubo varios cientos de espectadores que se colaron por la tapia, igual que los chaves los domingos.

Mientras se vestían los futbolistas, yo entré por las casetas, como hace don Ayúcaz en los partidos de Liga, pa enterarme de las alineaciones. ¡Mi güita, qué tipos más curiosos se veían allí! Había uno ma bajito y ma gordo, con unas curvas en salva sea la parte que era una risa; otro era rubio y delgauchito como un fideo; otro tenía una cabeza más pelá que las bolas de billar; otro estaba vestido de portero, pero con el sombrero puesto y con una gafa na más y estaba fumándose un puro. Unos se habían puesto jersés coloraos y otros amarillos. Los primeros se llamaban «Responsables» y los otros «Maniqueos», que no sé lo que es.

Apunté las alineaciones, que eran éstas:

Responsables.—Zida; Díaz, Javier; Jéque, Pepillo III, Alfredo; Carlos, Claudio, Luis, Sánchez y Goyo.

Maniqueos.—D. Fernando I; Antonio, Castelló; Satur, Elente, Gutiérrez; Lopo, Martínez, D. Fernando II, Jaime y Félix.

Pasé luego a la caseta de los árbitros y allí estaban preparándose pa salir tres señores que por lo vis o acababan de llegar de Inglaterra; los tres usaban lentes y yo no fui pa entenderme con ellos, porque hablaban en samelo. De toos maneras, pude enterarme de que el árbitro se llamaba mister Celes, y los jueces de línea mister Gómez y mister López. ¡Vamos, miá que venir de tan lejístimos na más que pa acá!

Pues ya con esos datos, me bajé al campo a tomar el sol y a echar un pito mientras llegaba la hora.

El partido

A las tres y media en punto saltaron al terreno los jugadores. Bueno; tanto coma saltar, no diéyo, porque eran demasiado maduros pa andar haciendo cabriolas. Ello es que penetraron en el rectángulo bien uniformados, excepto dos o tres, que a la cuenta no habían querido ponerse calzón y llevaban marianones; vamos, pantalones largos. Estaban toos como pa un retrato; y por eso no tardó en aparecer con su máquina don Juanita, que en un periquete hizo dos fotografías y tres chistes.

Poco después saltaron los mis-

teros esos, con balón y banderina; tocó el tío del albalto, se echaron pejas pa ver a quién le tocaba sacar y comenzó el partido.

Los Maniqueos, o como se diga, empezaron atacando; arrancaron con la pelota, y en menos de diez minutos llegaron con ella a la raya de penalty; pero allí estaban los defensas coloraos; pegó Díaz una patá que mandó el balón a más de dos metros; le asegundó Javier con otra pañeta que le echó otros dos metros más allá y se salvó la situación.

Entonces cogió la pelota Pepillo III, que la pasó perpendicular a Luis, éste abrió el juego a la derecha, atrancó Carlos pegero a la banda y se arrojó una carrera que le dejó hecho cisco. El ágil extremo preguntó al mister si se iba mucho pa acabar el tiempo; pero el árbitro no quiso contestarle. ¡Los ingleses son ma callaos!

Volvieron a la carga los canarios, con buenas intervenciones de toa la línea media. Se jugaba a pase corto, como de medio metro, u cosa así. Una de las veces, esprintó Lopo, pasó a Martínez y armó una poco de jaleo junto a la meta de los coloraos. En aquel momento, se le acabó al portero Zida la colilla del puro, se fué al estanco a comprar otro, y su ausencia fué aprovechada por D. Fernando II pa inaugurar el marcador.

Cuando volvió Zida del recao, dijo que no daba valer y quiso agredir a mister Celes a sombrero; pero está impuse su autoridad y la cosa no pasó a mayores.

Se encorajinan entonces los colorillos, avanzan en tromba y llegan a la portería contraria. Los defensas Antonio y Castelló atizan patás muy fuertes a la pelota pa despejar y el árbitro los amonesta, advirtiéndoles que, si no la dan más despacio, tendrá que pitar fitqui. Siguen zumbando los «Responsables», hay una buena combinación de toa la delantera, por el lao izquierdo, donde se luce Goyo con sus andares salerosos; coge la pelota Claudio, la pasa a Sánchez, y éste a Luis, que hace un pase atrasado a Alfredo, quien empalma un cañonazo que no rompe la red porque la habían dejado en la caseta.

Con el empate se caldean los ánimos y el juego se hace más movido que un tiovivo. La línea media pajiza —Satur, Elente, Gutiérrez— funciona mejor que un conómetero; pero no pué evitar que se escapen los contrarios; cuya delantera, no digamos que sea de seda, como dicen que es la del Atleti; pero, por lo menos, está resultando de pescalina de la buena, y de ahí no quito ni un retal. Tampoco resulta manga la de los «Maniqueos», en la que Lopo y Jaime se muestran como grandes promesas del fútbol nacional; y de Martínez, D. Fernando II y Félix no decimos ná porque esos están ya ma bien formaos.

En el segundo tiempo, sigue dominando el equipo rojo que ataca con insistencia la puerta de D. Fernando I; pero éste para más que un guardia del tráfico urbano, bloqueando balones llenos de memento, despejando de puñó y haciendo plongsomes escalofriantes. En uno de ellos, el morrón fué de tal categoría que hizo un hoyo en el suelo y se descubrió

un manantial la mar de caudaloso.

Mister Celes, hasta ahora, había tocado ma poco el pito, porque la tenía obturado con una pipa de gravol, a las que parece que es aficionado; pero ya ha conseguido desatracarle y quiere demostrar que él ha venido a Avila pa algo. Así es que aprovecha la primera oportunidad pa tocar un penalty contra el equipo amarillo, que Luis se encarga de transformar con un tiro raso, fuerte y colocado, como mandan los cánones.

El extremo Carlos, que sigue en plan de fenómeno y que se ha comido ya catorce pastillas contra el resaca, consigue dos goles más de tiros cruzados imparables, y Claudio marca otro gol de banda ra y pasadoble, servido en bandeja por Jéque, que está haciendo un partido mostru.

Reaccionan los Maniqueos y fuerzan un saque de esquina que tira Félix ma cerrac; despeja con los dos puños Zida y el mister le pita penalty, porque dice que en Inglaterra los porteros sólo pueden despejar con un puño, y si es posible con un dedo na más. Tira la falta Martínez con gran puntería, metiendo el balón por entre los dos pies del portero. ¡A ver si aprenden los del Avila!

El juego se endurece y a mister Celes se le empieza a ir el partido de las manos. Algunos jugadores se insultan llamándose «Tranquil-

los», «Chindavivatos», «Pelac» y cosas de ésas. El árbitro los amonesta. Quiere amonestar también a un juez de línea; pero éste le dice que no pué ser, porque no tiene novia.

En fin; el partido sigue, ma' que bien, y los amarillos consiguen dos goles más, por medio de Fletra y Casta ló, no sin que Zida pasara otro penalty tirado por el propio árbitro, pues parece que esto también se está ahora en Inglaterra.

La catombe

El árbitro no quiere pitar las orras, y hay muchas protestas.

En esto, se arma una melé junto a la puerta colorá. Dos jugadores, uno de ca bando, se disputan un balón; viene un tercero y se lo lleva pa él solo; entonces los otros hacen causa común y zumban al anafac. Interviene el árbitro, se arremolizan toos y le despellizan. En el público prende también la pasión y del graderío salen los gritos d. costumbre: «¡Árbitro!», «¡Desplata!», «¡Coleta IV!» «¡A la Sierpe con él!», «¡A la Sierpe!».

Mister Celes se ve y se desea pa llevarse el silbato a la boca. Lo consiguen por fin, y toca al final de este emocionante encuentro, que, según luego oí decir, marcará época en los anales del fútbol avilense.

...Y la merienda

Terminado el partido, en el mismo campo de fútbol celebraron una merienda los jugadores de los dos equipos, el árbitro y los jueces de línea. Sacalientos bocadillos, unas botellas de Rioja, muy buen humor y muchas agüjatas.

¡Y na más, que se hace tarde, recontra!

GORRILLA II.

Una Plaza de Toros para Avila

No-Do taurino. Una noticia de cincuenta mil duros

Como decano de la cuadrilla p'aceme acoger con alborozo la aparición de nuevos coletados. A decir verdad, nunca soñamos tener en la Prensa tan numerosos y agueridos compañeros. Para todos un abrazo de hermandad y el ruego de que se dejen de charradas y esfilen sus tiros a la Plaza que deseamos. Está claro, desde luego, que la extensa afición avilense se resigaa cada día menos a permanecer ignorada y en silencio y que tiene la legítima pretensión de que las promesas vayan cayendo el paso a las realidades.

Si «El Coleta V» relaciona lo que no hace mucho nos dijo el señor alcalde con lo que conseguimos a continuación verá, en parte, satisfecha la curiosidad de sus interrogantes. A lo que vamos a relatar lo concedemos tal importancia que no vacilamos en calificarlo de NOTICIA BOMBA SUPERATOMICA, como ahora se dice. Percibirá también el colega que continúa saliendo dinero (y eso que aún no se ha acometido de cara la Empresa) y además, que, si se acepta, el ofrecimiento de que vamos a ocuparnos tendremos resuelto el problema de donde habría de emplazarse, sin herir los intereses de nadie.

Viva en nuestra ciudad un industrial MUY MODESTO (lo destacamos para que se lo apunten los acaudalados) que al saber hacer algún tiempo que se vendía la Plaza actual con cuanto la es anejo se decidió a adquirirla con el propósito de reformarla y ampliarla cuando sus posibilidades económicas se lo permitieran.

Surgió nuestra campaña y éste hombre, con una altura de miras que le honra, en lugar de verla con animosidad, por cuanto desahacía sus planes, se colocó deci-

didamente a nuestro lado y aceptando gustoso los prejuicios que podían irrogársele, fué de los primeros en alentarnos a proseguirla colocando por encima de su conveniencia personal su afición a la fiesta y su cariño a la tierra, de tal manera que hablando de la construcción de la nueva Plaza nos decía hace pocos días lo siguiente: Deseo tanto como el que más que en Avila se haga una buena Plaza de Toros, digna del porvenir de esta capital, y para ello estoy dispuesto a que, si el arquitecto municipal considera que hay capacidad bastante para construir en los terrenos existentes entre la prolongación del paseo de San Roque y la carretera de Toledo, yo cedo muy gustoso cuanto ocupa la Plaza actual, dependencias y terrenos anejos, que en números redondos son unos ocho mil metros cuadrados, extensión nada despreciable, al Ayuntamiento o Sociedad que para hacerla se constituya, comprometiéndome a percibir íntegramente el precio que por todo ello conviniéramos en papel del empréstito que se haga, sin perjuicio de invertir mayor suma si mis disponibilidades económicas me lo permiten.

No somos peritos en la materia pero quizá no andemos descamiados al calcular el valor de ocho mil metros cuadrados de terreno en la zona de ensanche de la población y de los materiales aprovechables de la Plaza actual en **doscientas cincuenta mil pesetas**. ¿Qué tal? ¿Tiene importancia el ofrecimiento? De ser aceptado ¿no nos encontraríamos con un magnífico solar y con un montón de materiales valiosos y aprovechables, como son los miles de metros de bordillo que hoy sirven de asientos, sin desembolsar de

(Continúa en 4ª página)

EL DIA DEL PAPA

En el salón Actualidades se celebró anoche una velada literario-musical de homenaje al Santo Padre, Pío XII

Presidida por el excelentísimo señor Obispo de la diócesis, se ha celebrado anoche en el salón Actualidades la velada literario-musical de homenaje al Santo Padre Pío XII, felizmente reinante, y a quien Dios conserve para bien de la Humanidad. Acompañaban a Su Excelencia reverendísima en la presidencia el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el presidente de la excelentísima Diputación Provincial, delegado de Hacienda, un representante del excelentísimo señor gobernador militar, el consejero y el presidente de la Junta Diocesana de Acción Católica, con otras distinguidas personalidades.

Se hallaba adornado el escenario con discreción y buen gusto, luciendo ricas colgaduras de rojo damasco sobre cuyo fondo destacaban los colores de la bandera pontificia y el retrato y escudo de Su Santidad Pío XII.

La presentación del acto estuvo

a cargo de don Mariano Aboia Pintó, conde de Montefrío, quien hizo un hermoso discurso, entonando loores al Papa que se esforzó por mitigar los horrores de la guerra, después de haber trabajado arduamente por evitarla, y es en la post-guerra incansable en consolar a los que sufren.

Don José María Rutz Mament, vocal de la Junta Técnica Nacional de Acción Católica, pronunció seguidamente un elocuente discurso en el que recordó la situación de tiempos de Su Santidad Pío IX, comparándola con la de Su Santidad Pío XII.

Clausuró el acto el excelentísimo señor Obispo de la diócesis encareciendo en su alocución el amor y obediencia que debemos no solo a los mandatos, sino aún a los consejos del Papa.

La Schola del Seminario cantó en los intermedios con gran afinidad, dirigida por el profesor de música de dicho Centro docente eclesiástico, maestro Aguilera.

C. N. S.

Sindicato Provincial de Ganadería

ANUNCIOS DE SUBASTAS

El próximo día 13 de los corrientes, a las doce de la mañana, tendrá lugar en las oficinas de este Sindicato Provincial de Ganadería la subasta de los cueros del ganado vacuno y pieles del ganado lanar que se sacrifique en el Matadero Municipal de esta capital durante la segunda quincena del mes de marzo, con arreglo al pliego de condiciones que expuesto al público obra en estas oficinas.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

El secretario provincial del Sindicato

El próximo día 13 de los corrientes, a las doce y media de la mañana, tendrá lugar en las oficinas de este Sindicato Provincial de Ganadería la subasta del ganado vacuno y lanar cuyo sacrificio se considere necesario realizar para el abastecimiento de esta capital durante la segunda quincena del mes de marzo.

En estas oficinas y a disposición del público se encuentra expuesto el pliego de condiciones con arreglo al cual se celebrará esta subasta.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Avila, 11 de marzo de 1948.

El secretario provincial del Sindicato

VENDO aparato de tierra de noventa y derechos. José Herránz, calle del Puente, núm. 2. Avila.

Junta Provincial de extinción de animales dañinos

Labor realizada por la misma hasta el día 10 de marzo de 1948

Premios en metálico, 6 216 pts.

Día 11 de marzo

Premio concedido a don Emilio Hernández de Utrera Miguel (dehesa «Lancha») por captura de una zorra y dos zorros machos la cantidad de 205 pesetas con 75 puntos.

Total entregado hasta el día 11, 6.421 pesetas.

CUARESMA DE 1948

Tercera semana de Ejercicios Espirituales para HOMBRES, dedicada a TODOS LOS HOMBRES DE PROFESIONES LIBERALES

Del 15 al 21 de marzo (Semana de Pasión) en la iglesia de Santo Tomás, convenientemente acondicionada con calefacción.

Director: Rvdo. Padre Jesús Pedraz

(De la Residencia de Padres Jesuitas en la Pontificia Universidad Eclesiástica de Comillas).

«El mundo actual sufre las consecuencias de la des cristianización operada por los intelectuales apartados de la fe. A los intelectuales católicos les corresponde establecer la unidad entre la alta ciencia y la verdad revelada, cristianizar el mundo científico y con ello la vida social entera.»

(Discurso de Su Santidad el Papa Pío XII a los Universitarios Católicos de Italia).

Excursión a la región andaluza, organizada por la Dirección General del Turismo, con motivo de la temporada primavera

Con ocasión de la próxima temporada primavera, la Dirección General del Turismo ha organizado, en autocar de su propiedad, una excursión a la Región Andaluza, cuya salida tendrá lugar desde Madrid el próximo día primero de Mayo, regresando a dicha Capital el 11 de citado mes.

Recorrerá el siguiente itinerario: Granada, Málaga, Algeciras, Cádiz, Jerez, Sevilla y Córdoba. Las oficinas de Información de la Dirección General del Turismo y las Agencias de Viajes, informarán detalladamente de esta excursión a cuantas personas lo soliciten.

De días

Mañana los celebra la esposa del industrial de esta plaza, don Anastasio Barrón, su hija Cristi, y el muy ilustre señor canónigo lectoral de la S. A. I. Catedral, don Teodoro García Robledo.

Viajeros

Ha salido para Madrid, donde pasará una temporada, don Román Bayo Campo.

Aniversarios

Se ha cumplido aniversario del fallecimiento de la señorita Carmen Martín González, por cuyo eterno descanso se han aplicado sufragios en varios templos. Renovamos nuestro pésame a los familiares.

Necrológica

Ha fallecido en nuestra ciudad el presbítero don Teófilo Coca. Ejerció con gran celo el ministerio eclesiástico en la parroquia diocesana de Blasconcho, viéndose precisado a dejar las tareas parroquiales ante una grave afección a la vista que ha perdurado hasta su muerte y que sobrellevó con ejemplar resignación. Los ciegos, compañeros suyos en desgracia, recibían constantemente del señor Coca —su capellán— excelentes consejos de un vivir cristiano en plena conformidad con la voluntad de Dios.

A pasar de sus achaques, ayudaba cuanto le era posible al venerable clero de la Parroquia de San Juan, a la cual estaba agregado.

Descanse en paz y reciba su

Registro Civil

Día 11, Nacimientos: Rosa María Fernández de Juan, Hospital Provincial; José Antonio María Sanchidrián, Paseo de Santo Tomás, 26. Defunción: Teófilo Coca Rodríguez, Caballeros 11. No hubo matrimonios.

JULIO LASTRAS CANTERO-MARMOLISTA

Se hace toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol Paseo de la Encarnación Carretera del Cementerio.—Avila

hermana y demás familia nuestro pésame y oraciones en sufragio de su alma.

—En Herreros de Suso ha fallecido cristianamente la señora doña Máxima Díaz Sánchez, persona muy querida en el mencionado pueblo por sus inestimables cualidades de bondad y estabilidad. Esa estimación se manifestó en el acto del sepelio de sus restos mortales, al que acudieron numerosas personas para expresar su pésame al esposo de la finada, don Bernardo Pérez y familiares, a quienes también nosotros enviamos el testimonio de nuestra condolencia, rogando a nuestros lectores que encomienden a Dios el alma de la señora fallecida, (q. e. p. d.)

Campana pro Seminario El seminario

Habíban una vez de Wilson, ante un político del ladostán. Este hombre de los catorce puntos, interrogó al hombre de la India, ¿es un santo? ¿Ha ayunado, ha meditado siquiera algunos años sobre cada uno de sus puntos? No; no es un santo, le contestaron. Y él añadió: ¿Cómo es posible injertar en la vida una idea, sin haberla sacrificado algunos años?

Tenia razón. Nada más difícil que eso. El resultado de los catorce famosos puntos, está a la vista. No nos habléis de falta recurrir a las palabras del político fado. Pero es que así, la lección aparece en un realismo más duro.

Hubo un hombre que sacrificó treinta años de su vida a la idea que pretendía sembrar en el mundo. La idea era la de la redención y la idea de la suprema perfección de todos los hombres. Y el hombre, era el Hijo de Dios. El Cristo. Y los seminaristas s'g son el ejemplo de su Maestro, y sacrifican unos años de su vida a la idea que pretenden injertar en la vida del mundo. A lo largo de todos los días, ellos se preparan a llevar su mensaje de amor a los hombres. Su vida fluye tranquila, entre los muros blancos del Seminario. Va rimando una canción monótona, pero bella, como es bella la canción del agua, aunque siempre es la misma. Clara y exacta, tiene la austera elegancia del desarrollo

de una fórmula matemática. Clara y difícil, se va perfilando lenta en la constante depuración de una perenne renuncia. Y en la penumbra silenciosa de los claustros se advierte un aliento de ángeles. O mejor, se advierte el susurro del Espíritu. Porque el Espíritu, junto con la Virgen, son, en nuestra vida de hombres mortales, una presencia para.

Los seminaristas, en el hervor de su juventud, sacrifican unos años de su vida, y miran al mundo, que busca unos hombres redentores. Renuncian a todo para poseerlo todo. Saben tender sus amores, como líneas sin peso y sin volumen, por la región donde cantan los números su canción exacta. Poniendo el ancla de su esperanza en el cielo, donde las perspectivas son inmensas. Y desfilan tantas estrellas, al cabo de los años, sobre su frente joven, que su alma, como la nieve de las cumbres, adquiere la gélida reciedumbre del cristó.

Así, el Seminario, no es, como creen muchos, una prisión. No. Es el lugar donde se encuentra la verdadera libertad. En el tumulto de la vida moderna, es un refugio de paz. En la oscuridad del mundo, que ha perdido su ruta, es un faro de luz. En él se forjan los hombres que, puestos sobre el candelabro van a ser luz, para las almas.

Pedro-Pablo.

Una Plaza de Toros para Avila

(Viene de 3.ª página)

modo inmediato ni un solo céntimo?

Para que lo sepa el Ayuntamiento y para que todo Avila elogie el gesto como se merece, desatemos el nombre de este benemérito paisano: TEOFILO MENDEZ CAÑALES.

Hemos saludado al popular y valiente novillero Pepe Canto que ha pasado unos días entre nosotros dando tiempo a que consolide la fractura que sufrió actuando en las fiestas de tiesta de una ganadería salmantina. Por cierto que en el semanario de Madrid «Toreros» del día 29 del pasado febrero, página 11, leemos lo siguiente: «Que Pepe Canto se encuentra muy mejorado de su último percance y dispuesto a empezar con todo brío, en Salamanca, el Domingo de Resurrección». ¡Que rápidamente se restablezca!

Posible ruptura de relaciones diplomáticas de Guatemala e Inglaterra

GUATEMALA.—Después de un prolongado debate, el Congreso de Diputados aprobó que pase a la Comisión de Asuntos Exteriores la propuesta presentada para que el Gobierno rompa sus relaciones diplomáticas con Inglaterra. Dicha Comisión deberá presentar su dictamen en el plazo de veinticuatro horas.—EFE.

En Holanda se adoptan medidas contra el extremismo

LA HAYA.—Las medidas contra el extremismo, preconizadas ayer en el Parlamento por el ministro de Justicia, Johannes Meerveen, comprenderán—se afirma de fuente autorizada—la creación de una fuerza armada voluntaria integrada por elementos civiles, la revisión de la legislación relativa, la publicación de escritos subversivos y una mayor severidad en el control de pasaportes.

Se cree que en esta misma semana se hará alguna declaración oficial sobre tales medidas.—EFE.

por completo, tores mucho y triunfe como mereci

En León ya acabaron de construir la Plaza de Toros y en estos días se han sacado a subasta el arrendamiento.

En Alcázar de San Juan trabajan actualmente tres equipos de albañiles en la edificación de la nueva Plaza de Toros. Desean inaugurarla en la próxima temporada; tendrá capacidad para 14 000 espectadores. ¿Hemos dicho en Alcázar de San Juan? Sí, si en Alcázar de San Juan, no lo confundan con Barcelona Sevilla, etc. etc.

Y ¿en Avila qué? Pues en Avila... na.

Se adjudicó días pasados el arriendo de la Plaza de Zaragoza, propiedad de la Diputación Provincial, en 575 012 pesetas.. y eso que del contrato anterior a éste la propietaria aumentó la renta nada más que en doscientas mil pesetas.

Nuestro alcalde nos dijo no hace mucho que si sus compañeros de Consejo lo aprueban se encargaría al arquitecto municipal la confección del proyecto de la nueva Plaza cuando dicho técnico estuviese más descargado de trabajo. Sabremos que ésto último ya está sucediendo ¿qué han hecho nuestros municipales? ¿No estaremos perdiendo un tiempo precioso?

El Coleta 1.º

El «Juan Sebastián Elicano», en Colombia

CARTAGENA (Colombia).—Ha fundado en este puerto el buque-escuela español «Juan Sebastián Elicano» al mando del capitán de fragata Manuel de la Fuente, con 360 hombres de dotación, incluidos cuarenta y ocho guardiamarinas y veinte oficiales. Al entrar en la bahía, el buque disparó veintidós cañonazos, que fueron contestados por las baterías de tierra de la base naval. Oficinas de la Marina colombiana recibieron a bordo para saludar a sus compañeros españoles. Después el capitán Manuel de la Fuente visitó al gobernador, rindiéndole honores un paletón de Infantería de Marina colombiana.

LA SEÑORA

Doña Máxima Díaz Sánchez

Falleció en Herreros de Suso (Avila) el día 6 de marzo de 1948

A los 36 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su desconsolado esposo don Bernardo Pérez; hijos Celsa, Leopoldo e Isaac; padres don Hilario Díaz y doña Justa Sánchez; padre político don Sotero Pérez; hermana política doña Raimunda Sánchez; y sobrino, Nicolás Díaz Sánchez; tíos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

EL REGALO es signo de distinción. Distíngase más aún adquiriendo el suyo en

NOVO

Comuneros de Castilla, 3

Publicidad AVILA